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DEFINICIJA »GREHA« 

»Greh« je definiran kot nemoralno dejanje, ki predstavlja prekršek božjega zakona. Beseda 

»nemoralno« pomeni v navzkrižju z moralnimi načeli, torej napačno; beseda »prekršek« 

pomeni protizakonito dejanje. Žal so religije besedi »greh« pripisale napačne pomene, zaradi 

česar ima večina ljudi izkrivljeno predstavo o tem, kaj predstavlja resnično napačno ravnanje; 

to je razlog, zakaj obstaja velika verjetnost, da bodo sami ravnali napačno ali pa da bodo 

odobravali napačno ravnanje drugih ljudi. Greh je torej prekršek božjega zakona, ki je znan 

tudi kot »karma«, »konsekvencializem«, »moralni zakon«, »naravni zakon« ter »zakon vzroka 

in posledice«. 

 

 

NARAVNI ZAKON 

Naravni zakon je skupek univerzalnih (vseprisotnih), inherentnih (so del narave), objektivnih 

(so neodvisni od mnenj in načina dojemanja sveta ljudi), večnih in nespremenljivih pogojev, 

ki jih ni ustvaril človek in ki določajo posledice ravnanja bitij s sposobnostjo razumevanja 

razlike med pravilnim in napačnim ravnanjem. Cilj razumevanja naravnega zakona je uskladiti 

vest z objektivno moralnostjo, torej odločiti se za moralno ravnanje namesto za nemoralno. 

Da bi to lahko storili, moramo vedeti, katera dejanja so naše pravice, saj drugim čutečim 

bitjem ne povzročijo škode, in katera dejanja niso naše pravice, saj drugim čutečim bitjem 

povzročijo škodo. Težava je v tem, da večina ljudi tega védenja nima in da ima popolnoma 

napačne predstave o tem, kaj je pravica in kaj ne. 

Ko ljudje živijo v harmoniji z naravnim zakonom (in so zato posledično moralni), postanejo in 

ostanejo svobodni in v družbi vlada red; ko ljudje živijo v nasprotju z naravnim zakonom (in so 

zato posledično nemoralni), postanejo in ostanejo zasužnjeni in v družbi vlada kaos. Zakon 

svobode se glasi: če se moralnost poveča, se tudi svoboda poveča; če se moralnost zmanjša, 

se tudi svoboda zmanjša. 

 

 

KAJ JE »PRAVICA«? 

Če hočemo razumeti greh, moramo razumeti pravico. Greh je nekaj, do česar nimamo pravice. 

Če poznamo pravice – tako da vemo, kaj predstavlja greh – bomo ustvarili svet svobode. Mark 

Passio je leta 2019 naredil majhen družbeni eksperiment in ljudi povprašal o tem, kaj je 

pravica. 0 % vprašanih ni znalo podati pravilne definicije »pravice«. Če ljudje ne znajo 

definirati »pravice«, kako lahko pričakujemo, da bodo ohranili svoje pravice pred tem, da jim 

jih ne bodo odvzeli? 

Kaj je torej pravica? PRAVICA JE RAVNANJE, S KATERIM DRUGEMU ČUTEČEMU BITJU NE 

POVZROČIMO ŠKODE. Iz te definicije izhaja, kaj ni pravica oz. kaj je greh: GREH JE RAVNANJE, 

S KATERIM DRUGEMU ČUTEČEMU BITJU POVZROČIMO ŠKODO.   



RELIGIJA 

Beseda »religija« pride iz latinskega glagola religare, ki pomeni 

vezati/zadrževati/onemogočati napredovanje. Religija je oblika nadzora uma, ki zadržuje 

napredovanje zavesti in nam preprečuje, da bi spoznali naravni zakon, objektivno moralnost 

in resnico. Izraz ne označuje le kulturnih religij kot so budizem, hinduizem, islam, judaizem, 

krščanstvo itd., temveč tudi denar, lažno (uradno) »znanost«, vero v »oblast« oz. vlado itn. 

Gre za karkoli, česar se oklepamo z versko gorečnostjo. Kulturne religije so nam dale lažne 

definicije moralnosti, s čimer nam preprečujejo, da bi prišli do pravega razumevanja načel 

objektivne moralnosti in naravnega zakona. 

 

 

SEDEM SMRTNIH GREHOV 

Rimokatoliška cerkev pozna naslednjih sedem smrtnih grehov: napuh, lakomnost, lenoba, 

nečistost, jeza, zavist in pohlep. Gre za lastnosti, ki resda niso ravno zaželene, vendar zato 

same po sebi še niso grehi. Našteti domnevni »smrtni grehi« so lastnosti, ki se tičejo tistega, 

ki jih ima, medtem ko je pravi greh ravnanje, ki povzroči škodo DRUGEMU ČUTEČEMU BITJU. 

Če nekaj naredimo sebi, to ni greh, temveč pregreha.  

• Je napuh nekaj, s čimer prizadenemo druge? Seveda ni dobro stalno biti v stanju 

kontraproduktivnega ponosa in si domišljati, da smo boljši, kot smo, vendar če človek 

doseže zastavljeni cilj, je lahko na to brez slabe vesti ponosen. Napuh ne predstavlja 

začetka nasilja nad drugimi in ni nekaj, s čimer bi prizadeli druge, temveč gre za 

notranje čustvo, ki ga občutimo do sebe.  

• Lakomnost je prekomerno razvajanje s hrano, ki se tiče posameznika in ne drugih ljudi. 

To ne pomeni, da s prekomernim uživanjem hrane ne moremo škodovati lastnemu 

zdravju, vendar s tem ne povzročimo škode drugim.  

• Lenoba je stanje nedejavnosti, s čimer ne povzročimo škode drugim. 

• Nečistost (želja po spolnosti) je notranje čustvo in ne ravnanje, s katerim bi prizadeli 
druge (povsem nekaj drugega pa je posilstvo, ki predstavlja prekršek naravnega 

zakona). 

• Jeza je notranje čustvo in ne nekaj, s čimer bi prizadeli druge. Obstajata dve vrsti jeze: 

trivialna jeza (kontraproduktivna jeza, ki se pojavi zaradi nepomembnih stvari) in 

upravičena ogorčenost (ki nas spodbudi, da ukrepamo proti krivicam).  

• Zavist je notranje čustvo in ne nekaj, s čimer bi prizadeli druge. 

• Pohlep je prekomerno razvajanje s stvarmi, s čimer ne prizadenemo drugih. 

 

Našteto niso grehi, temveč pregrehe, ki se tičejo nas samih in ne drugih. Pregrehe same po 

sebi niso nemoralna dejanja in ne predstavljajo nasilja, saj z njimi ne kršimo naravnih pravic 

drugih ljudi.  

 



PRAVIH SEDEM SMRTNIH GREHOV – PREKRŠKI NARAVNEGA ZAKONA 

• umor (kraja življenja); uboj je dovoljen, če se branimo 

• napad (kraja dobrega počutja); pred napadom se lahko branimo z uporabo fizične sile  

• posilstvo (kraja pravice, da se človek sam odloči, s kom bo imel spolne odnose)  

• kraja (kraja fizičnih predmetov) 

• motenje posesti (kraja varnosti) 

• prisila (kraja svobodne volje) 

• zavajanje (kraja informiranega sprejemanja odločitev) 

 

Pri pravih sedmih smrtnih grehih gre za krajo lastnine, ki nam ne pripada. Kraja je izvor greha, 

razumevanje lastnine pa izvor kreposti. Vse pravice so lastninske pravice in vse kreposti  

izvirajo iz razumevanja, kaj je naša zakonita lastnina in kaj ne. Če v polnosti razumemo in 

spoštujemo svojo zakonito lastnino, potem bomo to razumevanje prenesli tudi na lastnino 

drugih čutečih bitij in nehali kršiti edini pravi zakon moralnosti, ki se glasi: NE KRADI (in ne 

odobravaj kraje). 

 


